

P10-5

Олимпиадная работа  
школьного этапа всероссийской олимпиады школьников

по русскому языку  
обучающегося 10 "Б" класса

МБОУ лицей школы № 104

наименование образовательного учреждения

Саркисова  
Алиса Васильевна

ФИО участника

Педагог-наставник:

Сухарева  
Евгения Евгеньевна

20 сентября 2019 г.

51.

Пасомок - сон  
Паводок - вода  
Подгориза - долина

, супрод - прор.

Р 10-5

Суккесма - мясо  
Суренка - речка

52.

Тать кипограммов лёлок, александров, бинты, помидоров.  
Тать грузин, арmen, перкес, душане.  
Тара носков, лук.

128.

Неправильный вариант

Многие из тех, кто читал письма  
"Знамя" и был его поклонником,  
после ряда статей отвернулись  
от него, посчитав изменение  
редакционной политики недопустиими.

53

комментарий ошибки

Отсутствует согласование подлежащего и склоняемого.

Многие из тех, (кто...), ... отвернулись...

+

Кемь являлся одним из самых  
старых городов России, расположенных  
на Белом море.

+

Неправильная форма причастного  
причастного, отсутствует его  
согласование с другим причастным, причастие относится к тому же  
же существительному.

Кемь являлся одним из самых  
старых городов, расположенных...

-

На минуту сонливость утихнет и  
засияет блеск.

+

Ошибка в употреблении сорока  
матюев несовершенного и совер-  
шеннego лица, относящихся к одному  
и тому же подлежащему. Глагол  
должен быть одного и того же  
лица.

+

Сформулировал собственное мнение  
в сопоставлении, у меня возникла  
новая идея.

Неправильное употребление  
личного оборота. Но смыслу предложе-  
ния не соответствует друг с другом и не  
зависит друг от друга.

Петровскими преобразованиями  
были охвачены не только серебро  
экономики, системы власти и  
управления, но также культура.

Неправильная форма употребления  
предлога "не только, но и"

-

55.

- 1) Убийца, ты дураки. В данном варианте можно подумать, что автор обращается к убийцам, называя их дураками. Затем берется слово „убийца“, превращая его в обращение.
- 2) Убийца ты, дураки. В этой форме автор называет кого-то убийцами и дураками. В данном случае запятая отделяет однородные члены предложения.
- 3) Убийца - ты дураки. В этом случаедается определение убийца. Дураки - это определение понятия „убийца“.
- 4) Убийца! Ты дураки. В данном случае происходит эмоциональное окрашивание слова „убийца“. Быстро бы кто-то сдвинул, когда услыхал, кем были убийца.
- 5). Убийца, ты дураки! В этом варианте происходит эмоциональное окрашивание слова „дураки“. Быстро бы кто-то очень разозлился на убийца и с гневом называл их дураками.

55.

В приведенном отрывке из стихотворения Александра Кузинера поднимается проблема противостояния нового и старого времени, нового культа и языка. Из-за постепенного разветвления устаревших вещей замещаются теми-то более современными, модными. Новая беспокойная распространение английского языка, он переносит, что из-за этой ситуации, родной русский язык все поглощают, как это произошло с латынью. Данная мысль прослеживается в следующих строках:

„Русский язык, как латиня, постепенно сходит на нет. ....

Чтят сторожевые рожи по-английски льва;

Была при Гастингсе в школе Портсмутский скелет быка.“

С точки зрения автора я не согласен. Действительно, количество людей, изучающих английский язык, постоянно растёт, так как он стал признан международным. Имущество передают его детям упрощенными коммуникациями с другими цивилизациями, где обмен опытом в политической и экономической сферах общеизвестен, что может привести к стремительному развитию всего человечества. Но наши языческие традиции, историю, культуру своего народа и поглощающие языком языки, останутся на всегда. Они будут передавать новому поколению ценное значение о культурном наследии и прошлом их странах. Таким образом, несмотря на постоянное использование в реалиях

P10-5

русского языка, уважения к культуре своего народа и продвижения  
её в массы, наш язык не будет забыт никем и никогда.

Я думаю, русский язык в будущем подвернется внез-  
апенно большому количеству иностранных слов. Однако благодаря  
сплоченности и патриотизму граждан России Российской Федерации,  
он не удастся, а будет только творчески с новой силой. Именно  
пожалуй так важно распространять культуру любви, гармонии и уваже-  
ния к родине среди всех национальных государств.

258.

— 658.

Председатель:

/ Сухарева Е. Е. /

Члены коллегии:

Ри / Боячевская С. Е. /

А. А. / Гомова Г. Г. /